

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΤΟ ΠΑΡΑΚΑΝΕ Η ΚΙΝΑ

Πριν λίγες ημέρες, κάποιος κινέζος «καλλιτέχνης», έφτιαξε στον υπολογιστή του μία φωτογραφία ενός Αυστραλού στρατιώτη, να έχει βάλει μαχαίρι στο λαιμό ενός παιδιού στο Αφγανιστάν και λεζάντα που έγραφε, «μη φοβάσαι, ήρθαμε να σας φέρουμε ειρήνη». Η φωτογραφία δημοσιεύθηκε στο twitter και αλλού, με αρνητικά σχόλια για την Αυστραλία που τάχα θα αφήσει ατιμώρητους τους στρατιώτες που διέπραξαν εγκλήματα πολέμου στο Αφγανιστάν. Αυτό βέβαια δεν είναι αλήθεια, αφού έχει ήδη κινηθεί η διαδικασία για να τιμωρηθούν όσοι κριθούν ένοχοι. Η τεράστια πλειοψηφία όσων είδαν τη φωτογραφία, δεν κατάλαβαν πως επρόκειτο για «έργο τέχνης» δημιουργήμα της φαντασίας του κινέζου «καλλιτέχνη». Όταν δε η Αυστραλία ζήτησε να κατέβει η φωτογραφία από το twitter (το οποίο είναι δίκτυο κοινωνικής δικτύωσης της Αμερικής και πρόσκειται στο Δημοκρατικό κόμμα), το twitter αρνήθηκε να την κατεβάσει. Ο δε κινέζος «καλλιτέχνης» χλεύασε την Αυστραλία και δήλωσε πως είναι έτοιμος να δημιουργήσει και άλλα τέτοια «καλλιτεχνικά» έργα. Η κίνηση αυτή, εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο του οικονομικού πολέμου που έχει αρχίσει η Κίνα από την ημέρα που ο πρωθυπουργός της Αυστραλίας κ. Morrison, ζήτησε να δημιουργηθεί Διεθνής Επιτροπή για να εξετάσει από που ξεκίνησε ο κορωνοϊός και πως επεκτάθηκε. Ο κ. Morrison, είχε κάθε δικαίωμα να κάνει αυτή την πρόταση και ένα κράτος με καλή θέληση, θα την δεχόταν γιατί ενδιαφέρει όλη την ανθρωπότητα να βρεθεί το πως ξεκίνησε ο ιός και πως εξαπλώθηκε. Δεν ήταν προς το συμφέρον της Αυστραλίας να κάνει μία τέτοια πρόταση αφού θα έπρεπε να γνωρίζει πως θα υπάρξουν συνέπειες, όμως κανείς δεν μπορεί να του αφαιρέσει το δικαίωμα να την κάνει. Η Κίνα δεν επέδειξε καλή θέληση και προσβλήθηκε επειδή την πρόταση την έκανε μία χώρα που έχει τεράστια οικονομικά ωφέλη από τις εξαγωγές της προς την Κίνα και επειδή όσο αθώα και αν φαινόταν η πρόταση, περιείχε συγκαλυμμένη υπόνοια ενοχής της Κίνας. Φυσικά την απέρριψε και από αυτό το σημείο και μετά, εξαπέλυσε έναν οικονομικό πόλεμο

εναντίον της Αυστραλίας, ο οποίος κλιμακώνεται με το πέρασμα του χρόνου. Στην αρχή είχαμε τις δηλώσεις πως οι κινέζοι τουρίστες και σπουδαστές που αφήνουν δισεκατομμύρια κάθε χρόνο στην Αυστραλία, θα σταματήσουν να έρχονται διότι η Αυστραλία είναι χώρα ρατσιστική σύμφωνα με την Κίνα. Αυτό δεν είχε άμεσο οικονομικό αντίκτυπο διότι λόγω κορωνοϊού τα σύνορα της Αυστραλίας είχαν κλείσει. Στη συνέχεια, η Κίνα επέβαλλε δασμούς στο κριθάρι και σταδιακά, προσπάθησε να δυσκολέψει τις εξαγωγές της Αυστραλίας, επιβάλλοντας δασμούς στα προϊόντα της ή χρησιμοποιώντας τακτικές καθυστέρησης στα τελωνεία σε προϊόντα όπως το σιτάρι, τα θαλασσινά και το κάρβουνο ή απαγορεύοντας την αγορά τους από τις επιχειρήσεις της Κίνας, όπως έγινε τελικά με το κάρβουνο και την ξυλεία. Το τελευταίο προϊόν που έπεσε θύμα της μανίας της Κίνας να τιμωρήσει την Αυστραλία για την αυθάδεια της, είναι το Αυστραλιανό κρασί, το οποίο οι πλουσιότεροι κινέζοι προτιμούν, όπως προτιμούν όλα τα τρόφιμα που προέρχονται από την Αυστραλία. Έτσι βάζοντας δασμούς μέχρι 200% στα κρασιά της Αυστραλίας, η Κίνα βάζει σε κίνδυνο εξαγωγές ύψους \$6 δισεκατομμυρίων το χρόνο και μπορεί να οδηγήσει σε χρεωκοπία τους παραγωγούς σταφυλιών και τους οινοπαραγωγούς. Ο στόχος της βέβαια, δεν είναι να χρεωκοπήσει τις Αυστραλιανές επιχειρήσεις, αλλά να ασκήσει πίεση μέσω των εξαγωγών προς την κυβέρνηση του κ. Morrison και να την κάνει να αλλάξει τη στάση της απέναντι στην Κίνα. Η τακτική αυτή ίσως θα είχε κάποιο αποτέλεσμα σε βάθος χρόνου, αν η Κίνα δεν έχανε την αίσθηση του μέτρου. Όταν ζητήθηκε από την Αυστραλία να καταδικασθεί η ψεύτικη φωτογραφία του «καλλιτέχνη» από την ηγεσία της Κίνας, η ηγεσία εκώφευε. Η στάση αυτή όμως, έφερε αντίθετα αποτελέσματα από αυτά που περίμενε ο κ. Σι. Όσοι Αυστραλοί επέκριναν τον κ. Morrison για τη στάση του με την Κίνα, μετά την άρνηση της Κίνας να καταδικάσει την δημοσίευση της ψεύτικης και προσβλητικής για την Αυστραλία φωτογραφίας, αρχίζουν και τάσσονται στο πλευρό του. Σε διεθνές επίπεδο, 200 βουλευτές και πρεσβευτές από

19 χώρες, καλούν τους πολίτες των χωρών τους, να αγοράσουν Αυστραλιανό κρασί για να στήρουν την Αυστραλία στη διαμάχη της με την Κίνα. Το τελευταίο πράγμα που θα πρέπει να επιθυμεί η Κίνα αυτή την εποχή, είναι να δημιουργηθεί ένα διεθνές ρεύμα με συμμετοχή πολλών χωρών εναντίον της. Ήδη έχει πολύ κακές σχέσεις με τις Ινδίες, βρίσκεται σε εμπορικό πόλεμο με την Αμερική (αλλά ελπίζει να αλλάξει αυτό από τον νέο πρόεδρο), έχει διακόψει τις επαφές με την Αυστραλία και οι σχέσεις με Καναδά και Ιαπωνία βρίσκονται σε ένταση. Αν λάβουμε υπ' όψιν μας και τις προστριβές με το Βιετνάμ, τις Φιλιππίνες και την Ινδονησία στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ασίας, η εικόνα που δημιουργείται για την Κίνα δεν είναι καθόλου κολακευτική. Μέχρι τώρα, η Κίνα συνεχίζει να αγοράζει τεράστιες ποσότητες σιδηρομεταλλεύματος από την Αυστραλία, στέλνοντας την τιμή του στα ύψη αφού ξεπέρασε τα US\$130 ο τόπος στη διεθνή αγορά. Όμως και

σε αυτόν τον τομέα, προετοιμάζει το έδαφος για να περιορίσει την εξάρτηση από την Αυστραλία, με την ανάπτυξη μεταλλείων στην Αφρική και βέβαια μοιράζοντας την ποσότητα που αγοράζει μεταξύ Αυστραλίας και Βραζιλίας. Για να γίνει όμως αυτή η ανεξάρτηση, θα χρειαστεί να περάσουν 5-10 χρόνια σύμφωνα με τις προβλέψεις των ειδικών. Σε αυτό το διάστημα, θα πρέπει και η Αυστραλία να προσανατολιστεί προς άλλες χώρες για βελτίωση των εξαγωγών της χωρίς να διακόψει τις σχέσεις της με την Κίνα. Αυτό όμως δεν σημαίνει πως πρέπει να δέχεται αδιαμαρτύρητα, κακόβουλη προπαγάνδα εναντίον της έστω και από ιδιώτες, οι οποίοι όμως φαίνεται πως έχουν την υποστήριξη της κυβέρνησης της Κίνας. Η Κίνα, θα έχει να αντιμετωπίσει τα δικά της οικονομικά προβλήματα στο άμεσο μέλλον και η εξάρτηση της Αυστραλίας από την πορεία της οικονομίας της Κίνας, θα έχει αρνητικές συνέπειες και για την Αυστραλία.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)**  
**Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**